UNIVERSIDAD NACIONAL AGRARIA LA MOLINA
CENTRO DE ESTUDIOS PREUNIVERSITARIOS

SEGUNDO SEMINARIO DE BIOLOGIA

UNIDAD 4. METABOLISMO Energia

Energia de activacion

1. Indicar verdadero (V) o falso (F) sobre las enzimas:

Energia de activacién
con catalizador

a) Las enzimas son reutilizables................... ()
b) Aumentan la energia de activacion........... () NS
c) Son en su mayoria de naturaleza proteica () Eroduetos
d) Son poco especificas ................oiiin () Sustrato
e) Incrementan la velocidad de una reaccién ( )
f) El cofactor inorganico es el NAD.......... () ‘
g) Un cofactor organico es el Mg................ )
h) EI NADP es un cofactor inorganico.......... ( )
- Y
Enzima
2. Completar: Cofactor o Coenzima
Respiracion aerdbica Tipo de células:.........cccevviiiiiiiciiiviiicnienens
( \ ETAPAS
A
_f :
2 PIRUVATO @ C
D

k ) .........................................

2.1 Completar:

a) Ganancia neta de ATP en la glucOlisiS?..........ccccoeeviiiinnennne

b) Las crestas mitocondriales se forman en la membrana ............

c¢) Indicar los productos que se obtienen en el ciclo de Krebs por cada Acetil CoA..............

d) Los otros productos durante la formacion de Acetil COA SON.........coiiieiriiiiiiiii e,

3. Sobre las siguientes reacciones: ¢,a qué etapa de la respiracion celular corresponde cada una (ay b) y
dénde se realizan? NAD+  NADH+H"

a) Oxalacetato+Acetil-CoA — Citrato+ CoA  b) Piruvato N Acetil-CoA
N A
CO, CoA

4. Sobre la respiracion aerébica y anaerdbica responder verdadero (V) o falso (F)
a) La respiracion aerdbica logra la reduccién de la materia organica hasta CO, y agua, utilizando

OXIGENO MOIBCUIAT. ...t eeaeaes ()
b) En la respiracion anaerdbica los aceptores finales de electrones son el NO*, SO,* yCO,..( )
¢) Enla glucdlisis, se obtienen 4ATP brutos, 2 NADHY 2 ATP netoS........ccoovvviiiiiiiiiieenn, ()
d) Elagua es el producto de la oxidacion del oxigeno en la respiracion aerébica.................... ()
e) En los procariotas la respiracion celular estd asociada al citoplasmay a la membrana celular( )
f) Los productos de la reduccién de la respiracién anaerobica son H,S, NO,', N, 0 CH,............ ()
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5. Completar es esquema sobre los dos tipos de fermentacion

/

ACETALDEHIDO (2C)

ETANOL (2C)

PIRUVATO (3C)

LACTATO (2C)

6.-Completar la ecuacion y el esquema de la fase oscura de la fotosintesis:

o

b)

c)

A qué fase de la fotosintesis \
COIrespoNde?......cccceeeveviivvvenennnn.
Identificar las etapas

A Carboxilacion, B ....................

Qué productos de la fase luminosa
se necesitan y en qué etapas se
FEQUIETEN?.coiieeiiiiiie e

6CO, + 6H0>............ T

e )

A/\ANXDO
————————— CICLO DE *
CALVIN

_______ A

OOOVOOO

]

UNIDAD 05. BASES QUIMICAS DE LA HERENCIA Y CICLO CELULAR

7. Con respecto al flujo de Informacion genética

7.1 Trascripcion.

ADN ——»ARN —— Proteina

/7.1 a) Identificar los requerimientos de la
transcripcidon............oo
b) ¢ Cual es la direccion de sintesis de la
POliMerasa?......ccccccvvveeeeeeeniiiiiiieeennn
c) Si las secuencias en el ADN son:
5CATTCCATZ
3I'GTAAGGTAS’
¢, Cudl sera la secuencia en el ARNm
formado?......cooii

.

~

/

CEPRE-UNALM

CICLO INTENSIVO 2012



7.2 Sintesis de ADN (Replicacion) .ldentificar las nuevas hebras, ubicar las enzimas, primers o

cebadores que participan Requerimientos(

enzimas,

Eventos cebadores,etc)

3|
5,|I|III|I||I||!|IIIII I:I,II

Ruptura de los puentes de hidrogeno

IW Desenrrollamiento del ADN parental
3I

/ Sintesis de la hebra continua
Sintesis de la hebra discontinua,
5 Direccién del formacion de los fragmentos de
desplazamiento de Okasaki
la horquilla de Ligamiento de los fragmentos de
replicacion Okasaki

7.3 Responder sobre los tipos de ARN:

a) Las tres etapas de la traduccién son..................... e Y
b) En la iniciacién se forma el complejo................. fe e Y
c) Siun codon en el ARNm es UCA el anticodon en el ARNtes................. y codifica

para el aminoacido serina.
d) La enzima que se requiere en la elongacion se CONOCE COMO.........cceveeeveneiniraninananene.
e) Durante la traduccion se requiere energia en formade .................
f) La traduccién termina cuando el .............. reconoce en el ARN los ......... de terminacion

8.0.-Sobre las bases cromosomicas de la herencia responder:

/ a) En A estarepresentandoun: ..............ooeeeinni \

b) En B se representa un........ condos............e.....

c) Enun dvulo se encuentran...... parejas de
cromosomas autosémicos y un par alosémico.

d) En C ambosrepresentan:.............c...coeeint.

A B ¢ e) Segun la posicion del centrémero B corresponde a

UnN CromoSOMA........c.cuuvnenee.
k f) En una célula epitelial hay ....cromosomas en total/
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REPASANDO
1. El poder catalitico de las enzimas es:
A) La liberacién de calor de los productos.
B) Elevar la energia de activacion para acelerar la conversion de sustrato en producto.
C) La energia generada por las coenzimas paras acelerar las reacciones quimicas.
D) Realizar una reaccién en el menor tiempo posible.
E) Acelerar la velocidad de conversion del sustrato a producto, disminuyendo la energia de
activacion.

2. Marque verdadero (V) o falso (F) con respecto a la respiracion aerobica:
() Laglucosa se oxida inicialmente en el citoplasma

() Con laformacién de acetil CoA se produce FADH

() Eloxigeno se reduce

() Las coenzimas NADH y FADH se oxidan a nivel de la membrana
externa de la mitocondria

A) VVFF

B) FVVF

C) VFW

D) FFVV

E) VFVF

3. Para que un organismo quimiolitétrofo pueda aumentar en masa, tiene que usar como fuente de
carbono.................... Jpara producir....................o..ll
A) Almidén- CO, Y H,O
B) Glucosa-materia inorganica
C) Glucosa-materia organica
D) CO,-materia organica
E) CO,. materia inorgéanica

4. Larespiracion celular se diferencia de la fermentacion porque en el primer caso:
A) La glucosa se oxida parcialmente
B) EI NADH reduce al piruvato
C) Ocurre en condiciones anaerdbicas
D) Se lleva a cabo un proceso catabdlico
E) Se realiza fosforilacion oxidativa a nivel de la membrana

5.- Sobre la Fotosintesis relacionar (en la segunda columna hay algunos sobrantes):

a) Productos de la fase luminosa 1) O,
b) Aqui se realiza el ciclo de Calvin 2) ATPasa
c) Ultimo aceptor de electrones en la fase luminosa 3) Ribulosa 1, 5 BiPi
d) Enzima formadora de ATP en la membrana 4) NADPHy ATP
e) Oxidacién del NADPH 5) NADP
f) Uno de los productos de la fotdlisis del agua 6) Etapa de reduccién
g) Principal producto de la etapa de sintesis 7) Estroma
8) Glucosa

9) Membrana del tilacoide

6.- Indicar verdadero (V) o falso (F) sobre el ciclo celular:
( ) En G; se inicia la condensacion de los cromosomas
() Lacélula se especializa en Ggy no se divide
( ) Elperiodo S hay la sintesis proteinas de la estructura de los cromosomas
( ) En G, se forman nuevas organelas
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RESPUESTAS
UNIDAD 4. METABOLISMO

1. Indicar verdadero (V) o falso (F) sobre las enzimas
a-V, b-F, c- V, d-F, e-V, f-F, g-F, h-F

2. Completar, Tipo de células: eucariotas

ETAPAS Ocurre en
A | GLUCOLISIS Citosol
B FORMACION DE ACETIL CO-A Matriz mitocondrial
C CICLO DE KREBS Matriz mitocondrial
D FOSFORILACION OXIDATIVA Cresta mitocondrial

2.1 Completar:

a) 2ATP.

b) membrana interna

c) 3 NADH, 1FADH,, 1 ATP, 2 CO,
d) INADH y un CO,

3. (a) se realiza en el ciclo de Krebs; (b) se realiza en la formacion de acetil coA.
4.a)F, b)V,c)V,d)F,e) V,f) V

5.-Sobre los tipos de fermentacion

a) lIdentificar el tipo de fermentacién en A y citar ejemplos:

Fermentacion alcohdlica.- El acetaldehido se reduce a etanol y el NADH se oxida a NAD".
Ejm: Saccharomyces cerevisiae Se realizan bacterias, hongos unicelulares (levaduras)

b) Identificar el tipo de fermentacién en B y citar ejemplos:
Fermentacion lactica.- Se reduce el &cido pirdvico y se oxida el NADH a NAD*

Ejm: La realizan las células musculares, nerviosas, en las bacterias y algunos hongos.
Ejemplo. Lactobacillus lactis

6. Completar la ecuacion y el esquema de la fase oscura

a) Corresponde a la fase oscura de la fotosintesis, b) A: carboxilacién. B: Reduccion. C: Sintesis y D:
Regeneracion.

© o 6 CO, + 6H,0 —CoH1,06+ 60
La ecuacion general de la fotosintesis es: 2 2 o Hze T M2
c) NADH y ATP

7. Con respecto al flujo de Informaciéon genética ADN ——>ARN — Proteina

7.1a) Identificar los requerimientos de la transcripcion: ribonucle6tidos, ARN polimerasa
b) Direccibnde 5 a 3
c) Si las secuencias en el ADN son: 5CATTCCAT3(-)

3GTAAGGTAS'(+)
¢, Cual sera la secuencia en el ARNm formado? 5’CAUUCGAC3’
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7.2. Sobre el codigo genético

Enzimas necesarias Funcion
a)Helicasas Ruptura de los puentes de hidrogeno
b)Topoisomerasas Desenrrollamiento del ADN parental
c)Proteinas de unién sencilla(SSB) Dan estabilidad a las hebras del ADN
d)Primasa Sintetiza el ARN cebador
e)ADN polimerasa gaél;ebra continua y discontinua se sintetizan de
f) Ligasas Unen los fragmentos de Okasaki

7.3. Sobre la traduccion responder
a) Iniciacion, elongacién y terminacion
b) ARNr, ARNty ARNr
¢) AGU y codifica el aminoacido serina.
d) peptidiltransferasa
e) GTP
f) El ribosoma..reconoce en el ARN,, los codones de terminacién UAA, UGA, UAG
g) Polipéptido, proteina

8.0.-Sobre las bases cromosomicas de la herencia responder:

a) En A estarepresentando un: cromosoma simple

b) En B se representa un cromosoma doble con dos cromatides

¢) Enun évulo se encuentran 22 parejas de cromosomas autosomicos y un par alosémico.
d) En C ambos representan : un par de cromosomas homaélogos

e) Segun la posicién del centromero B corresponde a un cromosoma: metacéntrico

f) En una célula epitelial hay 46 .cromosomas en total

RESPUESTAS:
1- E
2- VFVF
3- D
4- E
5- a-4,b-7, c-5, d-2, e-6, f-1, g-8
6- VVVF
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